
 

 Δελτίο Τύπου 

Επίσημη επίσκεψη του Πρέσβη της Ισπανίας, κ. Jorge Domecq, στη 

Θεσσαλονίκη 

23–24 Απριλίου 2025 

Ο Πρέσβης της Ισπανίας στην Ελλάδα, κ. Χόρχε Ντομέκ, πραγματοποίησε επίσημη διήμερη 

επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη, συνοδευόμενος από τον Επίτιμο Πρόξενο της Ισπανίας στη 

Θεσσαλονίκη, κ. Σαμ Ναχμίας, προκειμένου να συναντηθεί με τις αρχές, να γνωρίσει καλύτερα 

την ισπανική παρουσία στην περιοχή και να εξετάσει τις δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ των 

δύο χωρών στην πόλη και την ευρύτερη περιοχή. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του, ο Πρέσβης είχε σειρά σημαντικών συναντήσεων και 

θεσμικών επισκέψεων. 

Τετάρτη, 23 Απριλίου 2025 

10:00 – 11:00: Συνάντηση με τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, κ. Στέλιο Αγγελούδη. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θερμό και φιλικό κλίμα, εστιάζοντας στην 

ενίσχυση της συνεργασίας σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος όπως η τοπική ανάπτυξη και οι  

πολιτιστικές ανταλλαγές. 

 

11:30 – 12:30: Συνάντηση με τον Υφυπουργό Μακεδονίας και Θράκης, κ. Κων/νο Γκιουλέκα. 

Ο Πρέσβης αντάλλαξε με τον Υφυπουργό απόψεις σχετικά με τις οικονομικές σχέσεις και την 

προώθηση πολιτιστικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 



 

 

12:15 – 13:15: Συνάντηση με τον Συντονιστή του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη 

Θεσσαλονίκη, κ. Γιάννη Παπαγεωργίου. 

Η συνάντηση επικεντρώθηκε στις δυνατότητες περιφερειακής συνεργασίας και στην 

προώθηση κοινών πρωτοβουλιών στους τομείς της πολιτικής, της οικονομικής ανάπτυξης και 

της κοινωνικής συνοχής. 

 

16:45 – 17:45: Επίσκεψη στο Παράρτημα του Ινστιτούτου Θερβάντες στη Θεσσαλονίκη. 

Ο Πρέσβης συναντήθηκε με τη διεύθυνση και το προσωπικό του κέντρου, επισημαίνοντας τον 

κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζει στη διάδοση της ισπανικής γλώσσας και του ισπανικού 

πολιτισμού στην Ελλάδα. 

17:30 – 18:30: Συνάντηση με τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ισπανοελληνικής 

Ένωσης Γλώσσας και Πολιτισμού. 

Ο Πρέσβης είχε την ευκαιρία να γνωρίσει το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης, το οποίο 

προωθεί την ισπανική παρουσία στη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα και ενισχύει τη σχέση 

της ισπανικής κοινότητας με την Ελλάδα. Εξετάστηκαν επίσης πιθανές κοινές πρωτοβουλίες 

συνεργασίας με την Πρεσβεία. 

18:15 – 19:15: Επίσκεψη στις βιτρίνες της έκθεσης COSMOTE–Sorolla. 

Ο Πρέσβης επισκέφθηκε την έκθεση αφιερωμένη στον διάσημο Ισπανό ζωγράφο Joaquín 

Sorolla, υπογραμμίζοντας τη σημασία της προώθησης της ισπανικής τέχνης στην Ελλάδα. 



 

 

Πέμπτη, 24 Απριλίου 2025 

10:00 – 11:00: Συνάντηση με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΣΕΘ, κ. Γιάννη Τόσκα. 

Η συνάντηση επικεντρώθηκε στην ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών στον τομέα της βιώσιμης 

κινητικότητας και των δημόσιων συγκοινωνιών. 

 

 

12:00 – 13:00: Συνάντηση με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΥΑΘ Α.Ε., κ. Άνθιμο Αμανατίδη. 

Συζητήθηκαν στρατηγικές για τη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων και δυνατότητες 

συνεργασίας στον τομέα των υποδομών. 

14:00 – 15:00: Γεύμα και επίσκεψη στο Στρατηγείο του NATO Rapid Deployable Corps Greece 

(NRDC–GR). 

 

Ο Πρέσβης, συνοδευόμενος από τον Ακόλουθο Άμυνας, Πλοίαρχο Federico García Castro, 

συναντήθηκε με τη στρατιωτική ηγεσία της βάσης, επαναβεβαιώνοντας τη σημασία της 

διατλαντικής συνεργασίας στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ. 



 

 

 

18:30 – 19:30: Παρουσίαση του βιβλίου "El Español Sefardí" στο Εβραϊκό Μουσείο 

Θεσσαλονίκης. 

Τόσο ο Πρέσβης όσο και ο κ. Δαυίδ Σαλτιέλ, Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου 

Ελλάδος (ΚΙΣΕ) και της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης (ΙΚΘ), ανέδειξαν τη 

σεφαραδίτικη κληρονομιά της Θεσσαλονίκης και τους δεσμούς που την ενώνουν έως σήμερα 

με την Ισπανία. Στη συνέχεια, ο συγγραφέας, κ. Μανουέλ Γκάλβεθ, παρουσίασε το βιβλίο του, 

το πρώτο που εκδίδεται στην Ισπανία στη λαντίνο ή ιουδαιοϊσπανική γλώσσα.

 

Η επίσκεψη του κ. Jorge Domecq του επέτρεψε να γνωρίσει καλύτερα την πραγματικότητα στη 

δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας και να ανοίξει νέες προοπτικές πολιτιστικής, 

οικονομικής και αμυντικής συνεργασίας, επαναβεβαιώνοντας για ακόμη μία φορά τη φιλία και 

τη συνεργασία που ενώνουν την Ισπανία και την Ελλάδα. 


